

ЗНАМЯ КОМУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ГРУДЯЩИХСЯ

Год издания 18-й

№ 120 (3611)

СРЕДА, 18 июня 1969 года

Цена 2 коп.

МЕЖДУНАРОДНОЕ СОВЕЩАНИЕ КОММУНИСТИЧЕСКИХ И РАБОЧИХ ПАРТИЙ

В Москве продолжает свою работу международное Совещание коммунистических и рабочих партий.

16 июня участники Совещания приняли Заявление в связи с массовыми арестами и зверскими убийствами коммунистов, демократов и других патриотов Ганги. Выражая свою братскую солидарность с коммунистами и демократами Ганги, борющимися против тирании, Совещание призывает массы трудящихся, демократические и прогрессивные силы всех стран решительно требовать прекращения террора, убийств и преследований гангских коммунистов и других патриотов.

На Совещании продолжают выступать представители коммунистических и рабочих партий. (ТАСС).

ПОЛНОСТЬЮ ОДОБРЯЕМ

Огромный интерес трудящихся нашей страны к международному Совещанию коммунистических и рабочих партий Советский народ полностью одобряет и поддерживает внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии и Советского правительства, изложенную в выступлении главы делегации КПСС Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева.

Выступление товарища Л. И. Брежнева на Совещании — документ огромной важности, разъясняющий позицию КПСС в деле укрепления единства и сплоченности братских партий, говорит секретарь партийной организации подготовительного цеха московского завода «Красный богатырь» В. А. Белов. Мы видим, что обсуждение международных проблем приводит в деловой, открытой и товарищеской обстановке. Наши коллектив желает участникам Совещания новых успехов.

Живой обмен мнениями по материалам международного Совещания проходит на приусадебных участках, в геологических партиях и оленеводческих бригадах Чукотского национального округа. Знатный оленевод совхоза «Канчаланский», Герой Социалистического Труда Иван Аренто сказал: «Мы гордимся политикой, проводимой нашей родной Коммунистической партией. Для нас так же, как и для всего советского народа, нет важнее задачи, чем укрепление мира во всем мире. Эту задачу можно решить только совместными усилиями всех антиимпериалистических сил».



ВКЛАД ЦЕМЕНТНИКОВ

Приближается к концу первое полугодие четвертого года лятлетки. В эти оставшиеся июньские дни особенно высок трудовой ритм ангарских цементников. Предприятие коммунистического труда завершает выполнение полугодового производственного плана. (Итого пятидесятилетний труд)

Накануне пуска находится важнейшая стройка пятилетки — стан холодной прокатки «2500» Магнитогорского металлургического комбината. Этот стан будет производить высококачественный лист для Волжского автомобильного завода, сооружаемого в Тольятти. Производственные процессы стана «2500» максимально механизированы и автоматизированы.

На снимке: участок выдачи листа. Фото Б. Клиппинера. Фотохроника ТАСС.

свидетельствуют о том, что задание будет успешно выполнено. За 5 месяцев нынешнего года по сравнению с этим же периодом прошлого года ангарские цементники выработали на 5772 тонны продукции больше. На 2723 тонны выдано сверхпланового цемента к заданию этого года.

На заводе ведутся большие работы по улучшению качества цемента. И это не замедлило сказаться на результатах: за 5 месяцев выработано цемента марки 400 на 32887 тонн больше планируемого. Неплохо выполняется июньский план. Особенно хорошо работают коллективы цеха обжига, помола и другие.

М. КАРПЕЧЕНКО.

ПЕРЕДОВОЙ МЕТОД

Редколлегия стенной многопартийной газеты монтажно-строительного управления № 42 поздравляла для многопартийной газеты «Ангарский строитель» несколько материалов о трудовых буднях своего коллектива. Эти материалы опубликованы в одном из номеров газеты на первой полосе.

Привлекает внимание читателей сообщение, опубликованное под заголовком «Новый метод монтажа труб». Оно рассказывает о прогрессивном методе монтажа трубопроводов большими плетями, длиной до 100 метров. Монтаж трубопроводов на эстакадах ведется сейчас плетями длиной по 13—24 метра.

Новый метод позволит, по словам главного инженера МСУ-42 А. А. Кишеня, значительно улучшить технику безопасности, качество сварки, а главное, ускорить сам монтаж. Ведь на 95 процентов трубы будут свариваться на земле.

Внедрение нового метода в производство начнется в этом месяце. Сейчас монтажники бригады Л. Павлюка осваивают его технологию.

ПЯТЫЙ ГОД ЭНТУЗИАСТОВ

Каждый процент переполненного плана для водителей автомобилей № 1 — это сотни тонн дополнительных грузов для новостроек Ангарска. Всего же за пять месяцев коллектив автобазы № 1 УАТ управления строительства сумел перевыполнить свое задание в тонна-километрах на 4 процента, повысив коэффициент готовности автомашин до 97 процентов.

Лучше всех поработали водители автоколонны № 2, где начальником Борис Густосов. Этот коллектив систематически вносит весомые вклады в выполнение плановых заданий. Второе место у автомобильной колонны № 3. Они также значительно перевыполняют свои нормы. Луч-

шие водители — Иннокентий Гусев, Василий Шабанов, Константин Подкаменный, Николай Усов, Борис Валберов, Виктор Савченко, Александр Берзункин и многие другие служат примером для остальных. Они трудятся по-ударному, выполняя ежедневные нормы не менее, чем на 170—180 процентов.

Перевыполнение пятидесятилетнего задания — не последняя новость в автобазе. Несколько лет назад автомобилисты, поддерживая начинание правозащитных предприятий в честь достойной встречи 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, работают сейчас в счет последнего года пятилетки.

М. АЛИЕВ.

СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ: ХИМРЕАКТИВЫ

ОТЮДА, с территории завода химреактивов, цех муравьиной кислоты внешне ничем не отличается от стоящих рядом «обжитых» и действующих корпусов других цехов. Разве что территория не благоустроена.

Внутри цеха первое, что поражает, — необычная тишина. Непривычно видеть полностью смонтированное оборудование, стройные ряды адсорберов, автоклавы, невидимые доселе на других заводах аппараты застывшими в полном оцепенении. К пуско-наладке, в основном, готова все, кроме трубопроводов, по которым в цех должен прийти с нефтехимического комбината сырьевой генераторный газ. Строителям предстоит еще выстроить 500 метров опор для эстакады и смонтировать

ЦЕХУ НУЖНЫ АРТЕРИИ

300 метров трубопровода. Пожалуй, это основная работа, завершающая пуск цеха, если не считать сооружения пристройки к действующему цеху газодувок на комбинате, которое отнимет тоже немало времени.

В самом цехе муравьиной кислоты уже обкатано почти все оборудование. Главное — устранить недостатки. Работы идут почти месяц, и, по словам начальника комплекса В. Шинкина, темпы устранения недостатков не увеличатся, а замедлятся. Цех не может быть пущен без склада легковоспламеняющихся жидкостей, который будет принимать сырье и куда будет откачиваться готовый продукт. Монтажникам МСУ-42 надо уложить полиэтиленовую трубу для соляной кислоты. Пока она не будет уложена, строителям невозможно проводить планировку, прокладывать железнодорожный путь. Задерживает строителей и дирекция, которая не выдает краску ПВХ. Рабочие СМУ-2 почти закончили устройство сливной площадки, но работы встали потому, что нет сливных стоек. Их тоже должна выдать дирекция.

С начальником цеха муравьиной кислоты А. Новосельцевым мы идем по отделению цеха.

— Такой цех — второй в стране и крупнейший, — не без гордости говорит Новосельцев. — Влода что ждет многие отрасли народного хозяйства. Муравьиная кислота применяется в красильной, кожевенной, фармацевтической, пищевой промышленности...

Основная забота начальника цеха сейчас — набор квалифицированных кадров. Для успешной работы нужны грамотные рабочие. В Ангарске пока мало таких специалистов. Поэтому все, что пожелает в будущем здесь работать, ведут на лето в Кинешму за опытом. Пуск в эксплуатацию идет в четвертом квартале. К этому времени появятся на заводе и свои специалисты.

К этому времени и строителям должны сделать все, чтобы ожил цех, чтобы полноценно забиться его артерии. А. ИРКУТОВ.

ПО ПУТИ АНГАРСКОГО ПАРТИЗАНСКОГО ПОЛКА

Сейчас, когда вы читаете эти строки, от Железногорска к Усть-Ильму идет отряд, во главе которого — Николай Васильевич Дворянов, бывший командир Первого Ангарского партизанского полка.

Под командованием Н. В. Дворянова сибирские партизаны осенью и зимой 1919—1920 годов громили колчаковцев, бились за власть Советов в Иркутской губернии, участвовали в задержании Колчака и «золотого эшелона». Партизаны Н. В. Дворянова с боями прошли сотни километров гажных дорог.

Пролетели годы. И вот по пути, проложенному на картах, по пути 1-го советского Ангарского полка, идут теперь школьники ангарской школы № 36 — юные красавцы и красные следопыты.

За 15 дней юные историки, взявшие девиз: «Ни один рядовой боец за рабочую власть не останется без нашего внимания и участия», пройдут по маршруту Братск — Железногорск — Илимск — Видим — Усть-Илимск, снова Братск — Усть-Уда — Балаганск, то есть именно там, где разгорались жаркие схватки партизанского полка с белоказаками и белочехами.

Ребята ведут дневники, встречаются с соратниками Дворянова по его давним боевым походам. Очень многое рассказывает юным патриотам сам Николай Васильевич.

Несколько дней назад, перед началом похода юных красавцев, редакция газеты

«Знамя коммунизма» пригласила на встречу с журналистами Ангарска Николая Васильевича Дворянова, его супругу Д. А. Дворянову, много лет отдавшую преподавательской работе, давнего товарища Дворянова — персонального пенсионера, ангарчанина М. А. Покровского, преподавателя истории и организатора похода по местам боев Э. А. Болдареву, учеников школы № 36 — членов исторического кружка.

Участники встречи рассказали о цели похода, в основу которого положено изучение боевого прошлого Сибири борьбы за Советскую власть, сегодняшнего дня нашего края и его завтрашнего дня. «Мы посвящаем этот поход 100-летию со дня рождения В. И. Ленина», — сказал Н. В. Дворянов.

От имени ангарчан художник А. И. Шаталов преподнес на встрече Н. В. Дворянову свой этюд «Ангарск строится».

Журналисты пожелали юным патриотам доброго пути и успешного завершения похода.

Вместе со школьниками в поход ушел корреспондент ангарской газеты Владимир Мутин. О самых интересных встречах, событиях, находках юных патриотов он будет сообщать нашим читателям по мере продолжения отряда по местам боев пятидесятилетней давности.

На снимке: Н. В. Дворянов в редакции газеты «Знамя коммунизма».

Фото А. ХАМЗИНА.



С ПОМОЩЬЮ ШЕФОВ

Агитационно-массовая работа среди населения на открытом воздухе в 94 квартала впервые была организована два года назад, с организацией ЖЭКов нефтехимкомбината.

С помощью шефов — СМУ-1 и звюда товаров народного потребления — оборудованы агитплощадки и нынче. Особенно чутко

АГИТПОЕЗД В ПУТИ

По стальным магистралям Среднего Урала курсирует агитпоезд «Ленин и Урал». Его тысячекилометровый рейс посвящается 50-летию освобождения Урала от Колчака.

В маршрут поезда включены города и рабочие поселки, которые были местами формирования красных отрядов, местами сражений с белогвардейцами. Среди них крупные промышленные центры Нижний Тагил, Серов, Алапаевск.

Пассажиры необычного поезда — старые большевики, участники гражданской и Великой Отечественной войны, лекторы. Они выступают перед трудящимися городов и рабочих поселков с лекциями о жизни и деятельности В. И. Ленина, о героизме советских людей в защите своей Родины, о международном положении.

Среди пассажиров и участники художественной самодеятельности — артисты ансамбля песни и пляски Уральского военного округа. В вагоне-клубе демонстрируются кинокартины «Шестое июля», «Ленин в Польше», «В боях за рабочий Урал», «Шит и меч», аента заводской киностудии Уралмашзавода о разведчике Николае Кузнецове.

Поезд «Ленин и Урал» пробудет в пути около месяца.



Саратовская фабрика музыкальных инструментов готовится в этом году около двух с половиной тысяч пианино и три тысячи гармонок.

Сейчас здесь выпускают новую модель пианино «Прелюдия», которая отличается улучшенными звучанием и внешним видом.

На снимке: в сборочном цехе фабрики.

Фото Ю. Рахия.

Фотохроника ТАСС.

отнесся к этому вопросу председатель завкома СМУ-1 А. И. Кормишнев. Коллективом строителей изготовлены палатки.

Открытие летнего сезона состоялось 3 июня. В этот день была прочитана лекция о международном положении и дан концерт силами художественной самодеятельности. Присутствовало более 300 человек.

Открыта детская площадка, площадка хорошо оборудована. Играл духовой оркестр, был дан концерт ребятишкам Дворца пионеров в квартала.

На агитплощадке будет проведено за лето много интересных мероприятий.

Р. АККЕРМАН, секретарь ЖЭК-8.

Секретари цеховых партийных организаций города на очередном семинаре познакомились с формами и методами политико-массовой работы в коллективах. Доклад об этом сделала секретарь горкома КПСС Л. Т. Соколова.

«Итоги учебного года в сети политического просвещения и подготовка к новому, 1969—70 учебному году» — такова тема выступления заместителя ведущего отдела агитации и пропаганды ГК КПСС А. Ф. Полякова.

Первый секретарь горкома партии В. Г. Масалов рассказал партпрограм о задачах идеологической работы, которые стоят перед коммунистами города в настоящее время.

В заключение семинара лектор общества «Знание» В. П. Ефремов прочел лекцию о международном положении.



Туманная дымка, пыльная пелена, ограничивают, особенно в ночное время, пределы видимости. Вот почему большой интерес в павильоне «Гидрометслужба» ВДНХ СССР вызывает новый прибор для определения

дальности видимости в тумане — нефелометрическая установка «М-71», изготовляемая Ленинградским оптико-механическим объединением.

Она состоит из лампы-фары, посылающей в темноту луч света, и полноразмерного измерителя видимости «М-53А», который сравнивает яркость рассеянного воздуха луча с эталонным полем в световой коробке установок.

По сравнению с известными до сих пор приборами, установка «М-71» более проста в эксплуатации и позволяет без отражательных штифов и других приспособлений достаточно точно определять метеорологическую дальность видимости в очень широком пределе — от 30 метров до 50 километров.

На снимке: нефелометрическая установка «М-71», демонстрирующаяся в павильоне «Гидрометслужба» ВДНХ СССР.

Фото О. Лазаренко. Фотохроника ТАСС.

ПАРК НА ЗАВОДЕ

СМОТР КУЛЬТУРЫ ПРОИЗВОДСТВА

П ОРА БЫ уже не удивляться, увидев на заводской территории вместо голых прожженных солнцем и пылью площадок между цехами темные, словно в городском парке, буйно цветущие аллеи. И все же, когда попадаешь на завод железобетонных изделий № 4, невольно радуешься за тех, кто здесь работает. Даже в самый жаркий полдень в тени деревьев легко можно укрыться от зноя, посидеть у ветроогражденного журчащего фонтана, набрать полную грудь чистого воздуха — и это-то на заводе, где основное сырье — цемент, щебенка, песок!

Конечно, вырастить такой парк непросто. Помимо «своей» пыли, на завод падает копоть близлежащей ТЭЦ и цехов нефтехимического комбината. «Весной этого года пришлось подсаживать новые деревья вместо засохших», рассказывает главный инженер Л. Моторный, — зато летом у нас чисто и красиво». И действительно — ядешь по заводской аллее и совершенно забываешь о неблагоприятном окружении.

Самым пыльным на заводе считается бетоносмесительный цех. Вернее, считался. Сама технология приготовления смеси, если можно так выразиться, «пыльная». Цемент, мраморная крошка, битый кирпич — чего только не поступает в этот цех! Чтобы избавиться от грозного врага, пришлось уплотнить все бункера, реконструировать затворы на зольных весах, усилить вентиляцию, и сейчас бетоносмесительный не узнать — чистота такая же, как, скажем, в механическом.

— Думаем стены покрыть ка-

фельной плиткой, как на цементном заводе, рамы убрать, а вместо них поставить стеклоблоки, — размышляет вслух начальник цеха Г. Корякин. И не безосновательно: в этом году на заводе решено полностью отказаться от оконных рам, заменить их стеклоблоками. А сколько хлопот было с оконным стеклом — по несколько раз на год приходилось менять его, крупные рамы не выдерживали сезонных замес, и, самое главное, практически невозможно было отмыть въевшийся в стекло цемент, что, конечно, не придавало цехам уютного вида.

Щебеня для бетоносмесительного цеха пока хранится на улице, но уже в разгаре работы по строительству закрытого склада. А это значит, что раствор и пыль не будут разноситься по территории, что зимой не понравится тяжелого физического труда для отогрева сырья, что станет unnecessary бульдозер на этом участке... Преимуществ много, и они испытаны. Полобный склад, только для другого сырья, уже действовал всю минувшую зиму и отлично зарекомендовал себя.

Много технических усовершенствований внедрено за последнее время в бетоносмесительном, и, что самое радостное, авторы их — рядовые работники цеха. Есть и «узкие места». Завод выпускает панели различной окраски. За смену приходится приготавливать фактуру пяти, а то и шести цветов, а мешалка для этого всего одна. Вот и приходится работникам затрачивать массу усилий, чтобы очистить мешалку от одного колера, для приготовления

другого. Мало того, теряются при этом дорогостоящий мрамор, цемент. Уставшая дополнительная мешалка помогла бы быстро покончить с проблемой.

В формовочном цехе началась замена однофазных контакторов трехфазными. Новшество обещает заметные преимущества: упрощается схема управления, ликвидируется шум при формовке, более равномерно загружается подстанция... Эта замена уже в будущем году даст 5—7 тысяч киловатт-часов сэкономленной электроэнергии.

Старые рабочие еще помнят времена, когда проходы в формовочном цехе настолько зарастали бетоном, что его приходилось сдвигать топором. Сейчас пол выложен плиткой, а очищается шлифовальной машинкой. Да и требуется это всего два раза в месяц.

Самые трудоемкие операции в формовочном — это затирка панелей и сбор песка после сушки изделий. И так, и так пытались на заводе облегчить эту работу, но эффективных результатов пока не добились. Но это не значит, что проблема неразрешима, что опустились руки у заводских новаторов, они продолжают думать и искать пути преодоления трудностей.

В цехе внедрен постендовый график формовки панелей. Суть его в том, что бригады стали получать суточные задания с указанием номенклатуры панелей и цвета их фактуры. Формовка стала идти более ритмично, появилась возможность не терять из

виду изделия на всех стадиях его изготовления.

После формовки панель поступает в дробеструйное отделение, где градом чугунных дробин с нее сбивается цементное «слоишко», скрывающее под собой истинную фактуру изделия. Вот здесь-то, в дробеструйке, от пыли лица не скрыться. Заводские инженеры поставили перед собой цель — создать новую технологию удаления цементного «слоишко». И нашли-таки выход: если без арматуры залить дистриновой смазкой, а потом отмыть панель водой, фактура окажется и без дробеструйных работ. Дистриновая смазка «сбивает» цементное «слоишко». Опытным способом приотведено уже десять панелей, но говорить об окончательных результатах пока рано: новая технология еще требует длительной доработки. Если же опыты увенчаются успехом, то этот процесс можно будет механизировать...

Второй год, как идет общественный смотр культуры производства в честь столетия со дня рождения В. И. Ленина, но поход за культуру производства начнется еще раньше. Только за это время он достиг более массовых размеров. Это можно спланировать и по четвертому заводу железобетонных изделий. За время смотра работа о повышении культуры труда здесь стала заботой каждого, от рабочего до директора завода. В этом залог повышения производительности труда, всестороннего совершенствования предприятия.

А. ШЕГОЛЕВ.

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

СТАРЫЕ ОШИВКИ

Прошли итоговые занятия в школах коммунистического труда на предприятиях стройки.

Факты показывают: где комитеты профсоюза держат под контролем учебу людей, практически помогают транспортом, помещением, наглядным пособием, там, как правило, дела идут хорошо. Затрачиваемые средства, время слушателей и пропагандиста окупаются сторицей. Так, например, в УЭС повысили квалификационные разряды 79 человек, в СМУ-1 — 24.

Многие завист и от пропагандиста. На предприятиях строительства можно привести яркие примеры, когда пропагандисты школ проявляют творческую инициативу. Так, начальник базы УПТК Н. А. Кнорозов в пропагандистской работе успешно использует демонстрацию короткометражных фильмов о В. И. Ленине.

На Усольском кирпичном заво-

де были организованы школы коммунистического труда по чисто производственному принципу. Пропагандисты — инструкторы Д. А. Пилипенко и А. М. Басюк проводили занятия прямо на рабочих местах.

В числе наиболее подготовленных и инициативных пропагандистов можно назвать Михаила, Еремко (СМУ-3), Понотова (УЭС), Кухаренко, Борисова (УЖДТ). Необходимо отдать должное председателю месткомов П. А. Деморчуку (орс-3), П. А. Ковальскому (МСУ-76), которые уделяли большое внимание школам.

Однако не все так работали. Из 223 школ, укомплектованных в прошлом году, на строительств лишь к маю этого года осталось лишь 210. Таким образом, в учебке оказалось 260 человек. В СМУ-8 были организованы три школы коммунистического труда, во все они, к сожалению, распустились по вине председателя по-

стройкома Г. Слободкина, который не контролировал работу школ, не помогал им.

Председатель рабочкома ДОКА-2 Л. Ю. Мудрецов не первый год работает, имеет опыт в профсоюзных делах, хорошо знает цели и задачи школ коммунистического труда, однако одну школу распустил, потому что пропагандист часто отлучался в командировки, а заменить его другим Мудрецов не удостоился. Такая же картина получилась в УАГе, где председателем профсоюзного комитета С. Гушин. Правда, часть людей здесь уехала на новостройку в Зиму, где школы по причине малочисленности объединены в одну, а одна, как сообщается председателем, распалась по вине пропагандиста. В ЖКУ перестали существовать две школы, распались школы одна в ЭЖБН-1, и одна — в УЖДТ.

Все это говорит о том, что председатели цехкомов и ФЭМК недостаточно уделяли внимания

этому виду учебы. Очень редко, по словам инструктора группкома Л. А. Жагирной, поощряются лучшие пропагандисты. Не было в этом году и обмена опытом в работе среди пропагандистов.

В июне во всех ФЭМК будут укомплектованы новые школы на 1969—1970 учебный год, будут утверждены пропагандисты. Необходимо на эту важную должность рекомендовать людей инициативных, любящих свое дело, желательнее с высшим образованием, снабдить их не только соответствующей литературой, но и наглядными пособиями. Постараться освободить каждого от других партийных и профсоюзных поручений. А председатели местных комитетов усилить контроль за работой школ, чтобы не повторить старые ошибки.

Е. ГАВРИЛОВ, вештацкий корреспондент.

ОЧЕНЬ ВАЖНО!

ОБЗОР ПИСЕМ

С ЭТИХ СЛОВ начиналась большая часть писем, пришедших в редакцию за последние три дня. В каждом письме — рассказ о медицинских сестрах, врачах, нянях, о тех, кого в прошедшее воскресенье чествовала страна.

Познакомить читателей с каждым письмом просто нет возможности. Поэтому авторам писем заранее приносим извинения. И в этом обзоре будет рассказано лишь о части нашей почты.

«Беда пришла в наш дом неожиданно-негаданно. В один из вечеров в нашу квартиру постучали. Малышки с радостью бросились к двери. Так всегда встречают они отца. Но за дверью был не отец. Не помню, как выслушала до конца известие. Мужа по дороге с работы сбояла машина. Не помню, как добежала до больницы. Надежды на спасение было мало. Все пошло чья борьба в операционной за жизнь. Хирург Николай Федорович Дробышев, можно сказать, из мертвого сделал живым человека.

—Шесть месяцев пролежал в больнице муж, — рассказывает дальше автор письма Кунденко, — и вот снова дома, снова с детьми. Радость и счастье вернулись к нам в дом. За радость нашу — нянчик поклонимся медицинским работникам и спасибо, спасибо за

жизнь, возвращенную отцу большого семейства Борис Марковичу Кунденко».

Обращаться к врачам нам приходится не редко, мы отправляемся к ним за советами, призываем на помощь, когда нам плохо. И всегда оцениваем их сердечность, отзывчивость, их глубокую любовь к своему делу, когда нас возвращают к жизни, возвращают нам здоровье.

«Для меня люди в белых халатах стали на всю жизнь необыкновенными. Сколько понадобилось терпения, силы воли, находчивости, чтобы не дать человеку умереть, — пишет Людмила Кузнецова. — Не помню, как машина «Скорой помощи» доставила меня в больницу. Здесь чуткие, добрые руки врачей и сестер вырвали меня из смерти. Дорогими людьми для меня в жизни стали хирург Гита Наумовна Майзель, гинеколог Зоя Петровна Клепикова, медицинские сестры Валентина Сенько, Валентина Казакова и многие другие».

У Марии Андреевны Бондаревой не легкой оказалась судьба. Больше двадцати лет мучил недуг, не могла ни работать, ни учиться. Болезнь была загадкой и для врачей. И вот операция. Очень сложная операция.

«Ловкие руки хирургов спасли меня от смерти, удалив опухоль головного мозга. Вернулась ко мне радость, стала я снова матерью своим маленьким детям, женой и хозяйкой дома. А через год потребовалось снова прооперировать меня. И случилось, что жизненно-важные центры головного мозга снова стали работать с перебоями. Нарушилась речь, и снова прикована к постели».

Двадцать лет рядом со мной была Ольга Михайловна Черток, заведующая неврологическим отделением медсанчасти нефтехимиков. Правда, от меня тоже потребовались силы, мужество, чтобы вернуться к жизни.

Ольга Михайловна стала для меня дорогим человеком. Желаю ей успехов в ее благородном труде, хорошего здоровья и большого счастья. С уважением М. А. Бондарева».

Каждые строчка, слово в письме идут от сердца. Любому хочется, чтобы о его радости узнали и другие, узнали имена неутомимых тружеников — врачей.

Юрий Андреевич Юсовских, — пишет пенсионер М. Шпедов и шофер ДОКА № 2 К. Максимов, — врач по призванию. Он трудолюбив, внимателен, всегда эмпатичен. Эти качества вселяют больным веру в скорейшее выздоровление, воодушевляют их». Юрия Андреевича Юсовских, хирурга-уролога, приветствуют в своих письмах многие ангарчане.

«В нашей семье этот год начался неудачно — каждый из нас (в семье нас пятеро), переболел. Три месяца врачи поликлиники № 3, что расположена в поселке Шеститысячник, каждый день навещали нас. И вот ми жила, здоровы. За это благодарим врача-педиатра Г. С. Бабусенко, врачей А. В. Ульяновскую, В. Д. Тодонову», — рассказывает почтальон Г. Куторгин. Врачей Г. И. Шкуину, В. И. Охотникову, Л. П. Старченкову, медицинскую сестру В. Локтипову благодарит за заботу Геннадий Георгиевич Степанов, перенесший не так давно операцию на сердце.

Коллективу медицинских работников неврожного отделения городской больницы № 2 выражают сердечную благодарность работники управления строительства А. Большешанов, А. Шпехт, Е. Вольский, В. Борка, Л. Лутовских. Начальник отдела кадров завода КВОНТ Э. Владимирович рассказала о славном докторе, милот женщине Клавдии Николаевне Чижевской. Клавдия Николаевна — одна из первых, кто начал врачевать в Ангарске. Вот уже 20 лет, как доктор Чижевская работает в Майском лечебном объединении. Ее уважают коллегары. Очень важно о Клавдии Николаевне рассказать читателям.

Богата редакционная почта письмами о чутких, всегда отзывчивых, всегда готовых прийти на помощь людях в белых халатах, о славных ангарчанках. А это очень важно в нашей жизни.

З. НЕРАДОВСКАЯ.

Люди, которых вы видите на снимке — врачи городского лечебно-областного. Все они в любую минуту готовы прийти на помощь человеку. Вот их имена: Н. К. Сбитнева, Р. М. Рудаква, О. М. Черток, А. С. Панкратова, З. С. Баранова, В. В. Бузюк, М. И. Зяндерьянова, Т. Л. Панчерникова, А. П. Агеева, Г. И. Губова, А. А. Рудаква, О. М. Черток, А. С. Панкратова, З. С. Баранова.

Фото А. ХАМЗИНА.



НОВОЕ В ПЕНСИОННОМ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

КОНСУЛЬТАЦИЯ

В СООТВЕТСТВИИ с Постановлением Совета Министров СССР № 169 от 5 марта 1969 года вознаграждение, выплачиваемое из фонда материального поощрения за общие результаты работы по итогам за год предприятий и организаций, переведенных на новую систему планирования и экономического стимулирования, исключается из заработка, учитываемого при выплате всех видов пенсий работающим пенсионерам. Поэтому бухгалтерам предприятий и организаций, которые производят выплату пенсий с учетом так называемой «тринадцатой зарплаты», следует произвести перерасчет. «Тринадцатая зарплата» учитывается при исчислении среднемесячного заработка при назначении пенсий. Указанная зарплата включается в тот месяц, в котором она была выплачена.

Кроме того, Постановлением Совета Министров СССР № 263 от 9 апреля 1969 года введен новый порядок оформления документов для назначения государственной пенсии рабочим, служащим и их семьям. Указанное Постановление направлено для исполнения всем предприятиям и организациям. Оно возлагает на администрацию предприятий, учреждений и организаций подготовку совместно с фабричными, заводскими, местными комитетами профсоюзов, документом, необходимых при назначении пенсий рабочим, служащим и их семьям, и представление их к назначению пенсий.

Заявление о назначении пенсии подается администрации предприятия, учреждения, организации по месту последней работы. Администрация совместно с фабричными, заводскими, местными комитетами профсоюзов в 10-дневный срок со дня поступления заявления оформляет необходимые документы о стаже и заработке и вместе с поданным заявлением я своим представлением направляет их

в городской отдел социального обеспечения.

В случаях, когда обратившийся за назначением пенсии не имеет, по мнению администрации и комитета профсоюза, права на пенсию, сообщает ему в письменной форме об отказе в представлении к назначению пенсии, с указанием причин отказа.

Заявление о назначении пенсии другим гражданам, в частности рабочим и служащим, оставившим работу, и членам их семей, подается непосредственно в горсобсе. Днем обращения за пенсией считается день приема представления или заявления со всеми необходимыми документами. Представления или заявления о назначении пенсии рассматриваются комиссиями по назначению пенсий при горисполкоме не позднее 10 дней после поступления представления или заявления со всеми необходимыми документами или поступления дополнительных документов. В случае отказа, в пенсионный отдел социального обеспечения не позднее 5 дней после вынесения соответствующего решения выдает или посылает администрации предприятия, учреждения, организации или заявителю извещение об отказе в пенсии, с указанием причины отказа и одновременно возвращает все документы.

Указанное выше Постановление внесло изменение и в порядок перерасчета пенсий. Перерасчет назначенной пенсии производится при возникновении права на повышение пенсии — с первого числа месяца, в котором пенсионер обратится за перерасчетом пенсии.

Настоящее Постановление вводится в действие с 1 июля 1969 года.

Р. КОСИРОВСКАЯ, заведующая Ангарским городским отделом социального обеспечения.

ОБЕЛИСК У РУДНИ

ПУБЛИКУЕТ «ПАТРИОТ»

26 ЛЕТ НАЗАД в ноябрьский хмурый день в дом Натальи Петровны Максевой поступил почтальон...

И с той поры, вот уже более четверти века, неизменно больно терсит сердце этой женщины тот листок с черно-красной полоской: «Извещение. Ваш сын лейтенант красноармейского звена Макеев Иван Михайлович, 1922 года рождения, уроженец Смоленской области, Руднинского района, деревни Вязовки, в бою за социалистическую родину, верный воинской присяге, проявив героизм и мужество, погиб 12 октября 1943 года. Похоронен: Могилевская область, дер. Демьяновка».

Где ты деишши, деревня Демьяновка? Около двадцати лет разыскивала сибирячка затерянную где-то в Белоруссии крохотную деревеньку, пока не узнала случайно, что деревеньку спалили гитлеровцы. На том месте поставили вернувшиеся на пепелище жители новые дома и назвали по-новому — Рудня.

Метрах в четырехстах от Рудни — братская могила, обнесенная простым деревянным заборчиком, скромный обелиск с красной звездочкой на усеченной пирамиде. И цветы на всей могиле...

Такой увидела Наталья Петровна могилу своего сына. А за несколько месяцев до этого пришла в ее адрес от школьников Рудни письма с приглашением в гости, благодарственными словами за сына: «Вы воспитали и вырастили сына и отдали его народу. Он погиб за нас, за наше счастье. За это мы перед ним в долгу. Каждый класс свивает венки и возлагает на могилу венков. Мы никогда не забываем тех, кто погиб».

Учительница Руднинской школы Евдокия Андреевна Болотова пишет ангарчанке: «Считаю являющейся своей родственницей, сын которой погинул на нашей земле. Мы всегда готовы облегчить вашу жизнь, хотя, видимо, сделать это не легко: ведь наши письма приносят вам тяжелые воспоминания о вашем сыне. Придет скоро весна, будет тепло, приезжайте к нам в гости. Мы рады будем снова и снова встретиться».

И Наталья Петровна пишет школьникам о том, что ее сын хотел быть агрономом, работал в тракторной бригаде, был учеником в селе Кукутское района нашей области, а затем в девятнадцать лет — ушел в Красную Армию. Был дважды ранен, пока на подступах к деревеньке его не сразила вражеская пуля...

Вот сейчас передо мной лежат два номера газеты, выходящей на белорусском языке, — «Ленинское слово», в которых рассказывается о сибиряке Пинет о нем директор Руднинской школы К. Деминский.

«У больших и малых дорог, по всей нашей земле стоят памятники-обелиски. Лежат под ними памятники известным и неизвестным героям».

Долгое время жители деревни Рудни не знали имени человека, который погиб за освобождение их деревни. Шли за ним или в поисках пионеры и комсомольцы школы. И наконец, стало известно имя. Здесь похоронен лейтенант Советской Армии Иван Михайлович МАКЕЕВ.

Вот она, первая весть про этого человека. Пинет мать героя. Чувствуется, что от волнения она не может спокойно вести рассказ о сыне. Хочется рассказать про все, про каждый день его жизни. Хочется рассказать दिलем и неизвестным людям о том, что значимо-передано в одиночестве, в случайные зимние вечера в часы ожидания. А часы эти уж очень затянулись. Только не перестает вить ждуть сына. И идет. И вместо сына приходит к ней открытка, письма с упоминанием, где встретила вражью пулю и обрела жизнь 22-летний лейтенант.

И мать сияет с отзвуком: «Он очень любил музыку», — пишет она в письме ученикам. Мать рассказывает, как Иван в свободное от работы время уходил в тайгу, а потом часами рассказывал о красоте сибирского края. Рассказывал о друзьях и товарищах по работе. Любил Иван музыку и очень хорошо играл на гитаре и балалайке.

12 октября 1943 года лейтенант Иван Макеев погиб в бою за освобождение Савгородщины.

Юные патриоты нашей страны еще двух матерей, сыновья которых похоронены в братской могиле Рудни: из Горьковской области и Кавказа. И теперь руднинцы — школьники, учителя и все, кто узнал о погибших, — разделяют горе и печаль женщин, для которых самое страшное на земле оставила война — могилы мужей, сыновей и братьев...

Вл. МУТИН.

Это спортивной недели

БОЛЬШАЯ РЕПЕТИЦИЯ

ВЕЛОСИПЕД

Четыре дня на шоссе Ангарск — Савватеевка проходили соревнования велосипедистов спортивных обществ: «Урожай», «Буревестник», «Труд», «Ф и С», «Спартак». Соревнования проводились с целью выявить сильнейших гонщиков, которым будет предоставлено право защищать спортивную честь Иркутской области на предстоящих в июле зональных гонках.

В первый день на двадцатикилометровой дистанции состязались женщины. В этих индивидуальных гонках первое место завоевала Г. Воронова («Буревестник») со временем 33.05, второе — Г. Ситникова («Ф и С») — 34.35. Третьей пришла к финишу Т. Чупрасова («Буревестник») — 35.09.

У мужчин на дистанции 25 километров самым быстрым оказался ангарчанин А. Колпаков (37.40). Всего одну сотую секунды ему уступил гонщик из «Урожая» А. Ошерин. Третьим был В. Нечаев («Буревестник»).

Во второй день проходили командные гонки. Спортсменам предстояло пройти стокилометровую дистанцию. Очень удачно выступили велосипедисты «Урожая», проявившие максимум выносливости и воли к победе. Команда мужчин в составе А. Ошерина, А. Старкова, А. Науменко, А. Татарнова пришла к финишу со временем 2 час. 30 мин. 31 сек. Следующими за ними финишировали гонщики «Буревестника», третьими были спортсмены «Труда».

Наиболее тяжелым и не менее ответственным для велогонщиков был третий день соревнований. На этот раз предстояли групповые гонки. Первыми стартовали женщины на дистанции пятьдесят километров. Почти полностью первый круг лидировала наша землячка из спортклуба «Сибиряк» Калерия Дудинская. У нее были все предпосылки закончить дистанцию первой, но непредвиденная остановка в пути лишила ее права на победу. Перед самым финишем вперед вырвалась гонщица из «Буревестника» Г. Воронова. Среди мужчин из пятидесяти гонщиков самым быстрым оказался спортсмен спортклуба «Ермак» В. Быков.

Одновременно со спортивными обществами спор за первое место вели коллективы спортклубов. По сумме очков за прошедшие четыре дня на первое место вышел спортклуб «Ермак». Второе место заняли велосипедисты «Ангара» и третье место досталось гонщикам спортклуба «Сибиряк».

А. ХАМЗИН.

На снимках: победитель индивидуальных гонок А. Колпаков (СК «Ангара»).

На трассе — групповая гонка.

Фото автора.



ПОБЕДЫ... ПОД ВОДОЙ ПЛАВАННИЕ

В Усолье-Сибирском состоялись соревнования по подводному спорту на первенство области. Честь Ангарска защищали две команды спортклуба «Сибиряк».

Уверенно выступили Татьяна Евсеева и Наталья Долбежева. В заплывах на 200, 400 и 800 метров они поочередно делили между собой первое и второе места, принося команде драгоценные очки.

Владимир Шевцов, Виктор Ивченко и Алексей Букин были вторыми на дистанциях 200, 400 и 800 метров.

В скоростном плавании с акла-лангами вновь впереди были ангарчанки Долбежева и Евсеева, а у мужчин Шевцов был третьим.

В командном зачете первая команда «Сибиряка» заняла первое место, вторая команда, в которой выступала в основном молодежь, была на пятом месте.

Второе место заняли подводники Усоляя, третье — Иркутска.

М. СОЛЯНКИН.

РАДОСТИ И ОГОРЧЕНИЯ

ФУТБОЛ

Уверенно начали соревнования по футболу на первенство города среди спортклубов спортсмены СК «Сибиряк». В поединках с командами «Ермака» они записали на свой лицевой счет пять очков из шести. Дети «Сибиряка» победили своих сверстников из СК «Ермак» со счетом 2:1, а их старшие товарищи (юноши) буквально раз-

громили хозяев поля с результатом 9:0. Встреча взрослых команд закончилась со счетом 0:0.

Вновь неудача постигла детскую команду «Ермак» во встрече с «Энергетиком». Они проиграли — 2:5. Зато взрослая команда выиграла с внушительным счетом 7:2. Игры продолжаются.

СТАРТЫ НЕФТЕХИМИКОВ

ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА

Нефтехимики разыграли личное-командное первенство СК «Ангара» по легкой атлетике. Большое количество участников, обширная программа сделали эти соревнования очень интересными. Уже после первой дистанции определились лидеры — нефтеперерабатывающий и газовый заводы. Среди женщин быстрейшей на дистанции 100 метров была Тамара Налетова, у мужчин — Иннокентий Инешин. Он в финальном забеге показал время 11,3 секунды.

Инешин праздновал победу

и во второй день соревнований, когда выиграл финальный забег на 200 метров. Этот молодой бегун защитил честь команды РСУ-2. Забег на 800 метров выиграл Леонид Лапкин, вторым был Юрий Малков, который в первый день соревнований был сильнейшим в беге на 400 метров.

Очень хорошо проявил себя на этих соревнованиях молодой Трофим Шапаров, который смело боролся на двух дистанциях и на обеих был в тройке призеров. На 1500 мет-

ров он проиграл Пешкову я Надточному. А в беге на 3000 метров проиграл только Анатолию Пешкову.

Вне конкуренции бежала Людмила Урюпина. С каждым новым стартом Людмила все увереннее чувствует себя на беговой дорожке.

Призерами прошедших соревнований стали Ольга Троянчук, Петр Мамочкин, Людмила Цыганкова. Лучшим в метании диска и в толкании ядра был В. Костюков.

Командная борьба закончи-

лась победой спортсменов нефтеперерабатывающего завода.

Прошедшие соревнования показали, что легкоатлетам при соответствующей подготовке под силу бороться за самые высокие места в городе. Подтверждением этому являются результаты, показанные отдельными легкоатлетами, и то, что в стартах этих соревнований приняло участие 270 человек.

Ю. ПОТАПОВ,
главный судья соревнований легкой атлетике СК «Ангара».

Сегодня прием граждан по бытовым, служебным и другим вопросам в приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» проводит ТИХОНЕНКО А. П. с 14 до 18 часов.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

18 июня. СРЕДА
16.00—20.00 — Показывает Москва.
17.00 — ИСТ. Для школьников.
«Колхозная ярмарка». Художественный фильм. 2-я серия.
20.30 — Телевизионная панорама.
20.45 — Знания гражданской обороны — каждому.
21.00 — Для молодежи. «Путь в науку».
21.30 — Показывает Москва.

Редактор В. П. КУЗЬМИН

Управление треста Востохламзащита кислородопоршников-футеровщиков (мужские), кислородопоршников - суммировщиков (мужчины).
Для работы в Ангарске, Владивостоке, Красноярске, Амурске — класовщиков, грузчиков, слесаря по ремонту строительных машин.
Обращаться: 7-й район, напротив завода КВОИТ, телефоны: 7-54-17, 7-53-92.

Ангарский холодильник — лаборанта-химика по молочным продуктам, электромонтера, слесаря по ремонту оборудования, рабочих (женщин, оплата труда сдельная), грузчиков (оплата труда сдельная), бухгалтера, кассира. (453)

Ангарская фотостудия — обложки портретов и разлетных фотографий (зарплата 170—180 рублей, за пенсионерами сохраняется 100-процентная пенсия).
Обращаться: Ангарск, пр. Карла Маркса, фотостель № 1, телефон 2-43-64. (330)

КИНО

«КОМСОМОЛЕТ» — Новые приключения неуловимых. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.
КЛУБ пос. КИРОВА — Свадьба с уловением (детей до 16 лет не допускаются). 19, 21.
ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Гольфстрим. 17, 19, 21.
«МТР» — Бриллиантовая рука. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.
«ПIONEER» — Это было в развесе. 9-40, 11-25, 13-10, 14-55, 16-40, 18-25, 20-15, 22.

«ОКТЯБРЬ» — Последний вобор. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40.
«ПОБЕДА» — Нейтральные воды. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 (удлиненный) — «Дело Эрвина Шуле».)
«ЮНОСТЬ» — Любовь в Кашмире (2 серии). 9-30, 12-30, 15-30, 18-30, 21-30.
Зал «Восход» — Мужик приварился. 15, 16-40, 18-20, 20, 21-30.
Клуб «КОМСОМОЛЕТ» — Звезды в солдаты. 19, 21.
«АНГАРА» — Мы разводимся (кинокомедия). 17-30, 19-10, 21.
Кинотеатру «Мир» требуется уборщица.
Кинотеатру «Комсомолец» требуется уборщица.

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ:

Строительно-монтажный участок УПП Ангарского управления строительства — плотников, каменщиков, газозлектросварщиков, кровельщиков-жестяжников, маляров-штукатуров, учеников маляров-штукатуров и каменщиков, подсобных рабочих (оплата труда аккордно-премиальная). Одиночки предоставляется благоустроенное общежитие.

Обращаться в отдел кадров УПП, комната № 7, с 14 до 18 часов, проезда трамваями № 3 и 4 до остановки «Байкальск». (379)

Ангарский научно-исследовательский институт гигиены труда и профзаболеваний — химика-аналитика с высшим образованием на должность младшего научного сотрудника и квалифицированную машинистку.
Обращаться: Ангарск, пр. Карла Маркса, 31, НИИ гигиены труда и профзаболеваний. (442)

Пункт техосмотра станции Китей-Комбинатская — слесарей по ремонту вагонов (зарплата 120 рублей). Принятые пользуются бесплатным проездом по железной дороге страны.
Обращаться: 8-й район, станция Китей-Комбинатская, ПТО, телефон 7-52-32. (195)

ТЭЦ № 1 — дежурных слесарей, электромонтеров, электрослесарей мотористок, такелажников, плотников, маляров-штукатуров, камрищиков, плиточников, разнорабочих (мужчин и женщин), дежурных ПСУ и ГЗУ, стрелков в охрану.
Обращаться: Ангарск, квартал 80, дом 2, ЖКО ТЭЦ-1 по понедельникам, средам и пятницам с 9-30 до 11 часов, вля по телефону 7-59-76 в отдел кадров с 8-30 до 17-30, кроме субботы в воскресенье.

Адрес и телефоны редакции: пр. Карла Маркса, 41; редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни, культуры — 2-21-37, ответственный секретарь в общественной приемной — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел писем, информации в телегазетная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типография — 2-20-68